

近几年来,韩剧风靡中国。《蓝色生死恋》《大长今》《花样男子》……随机采访一个路人,都能报出很多耳熟能详的韩剧。一部《来自星星的你》,不仅普通人变成剧迷,连明星们也都抵挡不住此剧的诱惑。

然而,电视剧中,一切多半只是“水中月、镜中花”。韩国人的真实生活状态又是怎样的呢?日前,现代快报记者走访梅花山庄,以及韩国人在宁最大聚集圈——银城东苑,小区常住韩国人已达到1500人,小区里有韩国人开的超市,售卖的是正宗韩式泡菜;小区门口的商店,大多是中韩双语招牌……走进小区,就像走进了“韩剧”。

现代快报记者 郝多 仲茜 钟晓敏

身边的“韩剧”



梅花山庄

钟山花园城

银城东苑

韩国人开的培训机构、健身房、超市等遍布社区周边
制图 雷小露 摄影 施向辉



每到中国的传统节日,梅花山庄都会组织社区里的外籍人士一起欢度佳节 梅花山庄社区居委会供图

南京的Korean Town

七成在宁韩国人住在银城东苑

“银城东苑成韩国人在宁最大聚集圈,每6户就有一户韩国人。”南京玄武区孝陵卫街道银城东苑社区党支部书记王健向我们介绍银城东苑小区的情况。

2011年时,孝陵卫派出所统计的常住辖区韩国人是870名,3年后,现在的常住韩国人已达到1500人。“银城东苑小区一共有3000户居民,其中住着500户韩国人。他们大多都是韩国公司派遣到中国工作的,所以流动性也比较大。”设在银城东苑社区、成立于

韩国人爱住哪?

新小区、环境好、有地暖、爱“群居”

说起聚居变迁过程,那还要从2000年左右说起。

“韩国人喜欢抱团群居,就像我们去外地,喜欢找老乡一样。”最早在南京,韩国人最多的地方是五台花园,除了地理位置比较好以外,五台花园附近有一个韩人教会,不少韩国人每周都要去一次。

不过,韩国人对房子的新旧非常看重,随着时间的推移,五台花园越来越陈旧,再加一些其他方面的需求,比如上学、交通便利问题,2006年左右,韩国人“瞄”上了城东的梅花山庄。“那里的风景比较好,靠近中山陵,又有月牙湖,且紧邻绕城高速,很多班车都会停靠,解决了韩国男人上班和孩子上学的交通问题。”于是,喜欢“群居”的韩国人又“整体搬迁”到了梅花山庄。

然而2008年开始,离梅花山庄两公里的银城东苑小区开始交

付,空房多,小区新,户型大,环境好,再加上很多开明的业主愿意改地暖,银城东苑则成为韩国人眼中的“香饽饽”。“举家来南京的韩国人都喜欢住大房子,三代人各有一个房间,所以一般都会选择一套140多平方米以上的房子。”王健介绍说。

此外,韩国人喜欢席地而坐,冬天也穿着袜子在地板上走。“前提是家里要安装地暖,但来了南京后,因为没有取暖设备,到了冬天,尤其感觉冷。”银城东苑的业主看准了商机,用小投入获得了大回报,“房租都很高,全部万元以上。”

加上建在新港、海福巷的LG、锦湖等韩资企业到银城东苑交通便利,住在这里的韩国男人大多在小区门口就可以搭上公交车,周边又配套有双语幼儿园、国际学校,也让妈妈们不用再担心孩子的学习。

韩国人爱好啥?

涉外租赁员忙碌的一天

28岁的卞晶晶每天都忙得连轴转,作为一名韩国市场的涉外租赁员,她不仅每天帮着租房、签协议,还要帮忙扮演“物业”的角色,帮联系水电工、木工等修理工人。

卞晶晶学的是韩语,毕业后做了一段时间的翻译,2009年开始接触涉外租赁,5年里,她几乎天天和韩国人打交道,可以说,“韩剧”在她的生活中,天天上演。

“密码锁要升级,地暖要维修,甚至网络信号不好,银行存钱需要填单子……”当韩国人遇到上述问题,都会给卞晶晶打电话求助。“也许在韩国,中介需要承担承租后的一切责任,而不像在国内,出租房屋中介就没有义务上门解决问题了,加上他们在异国,语言交流不畅,所以只好都来找我和另一个会韩语的同事。”

虽然每天都要处理各种细节或是繁琐的问题,但卞晶晶一点都不觉得累,“他们很有礼貌,每次打电话或发短信都会很详细,问题解决了也十分客气。”时间长了,卞晶晶成了很多住在银城东苑韩国人的好朋友,经常收到邀请,和太太一起聚会,一起为他们在南京的生活出谋划策。

“韩国人十分重视教育,家人都希望为孩子们选择较好的学校。”卞晶晶介绍说,韩国人一般有两到三个孩子,都需要在国际学校读书,但由于国际学校名额紧张,很多韩国家庭都是孩子在不同的国际学校就读。“南京比较好的国际学校一个在江宁,一个在仙林,刚好银城东苑处于中间的位置,两边都有班车可以到。”卞晶晶向他们推荐说。

而在卞晶晶的印象中,住在城东的韩国人也很具有理财意识,像都教授一样。“银城东苑刚开盘时,

爱名校,善理财,开的店遍布南京

不少韩国人已经不满足租住,有闲钱的人甚至购买了房子。”而当他们入住银城东苑后,闲在家的韩国太太们就“呼朋唤友”,最终将银城东苑变成了她们的“大本营”。

卞晶晶喜欢比谁家干净

说起韩国太太,卞晶晶告诉现代快报记者,“99.99%的人都不工作。”身为全职太太,她们的职责就是伺候好老公,照顾好孩子,把家里打扫干净。“因为她们每天都会串门,所以家里都保持得非常干净,有时甚至会攀比,谁家比较干净。”而在闲暇之余,太太们也会相约一起逛街,一起喝咖啡聊天,金陵、虹悦城都是太太们钟爱的聚会逛街地点。

太太照顾家里,那男人自然是如同蜜蜂一般辛勤工作。“早出晚归,一周只休息一天,周日是他们的家庭日。”卞晶晶告诉现代快报记者,即使家里发生热水器坏了、停电了之类的大麻烦,太太们都尽可能马上解决,就是因为怕打扰丈夫唯一一天的休息。而韩国的“大丈夫们”,也确实非常辛劳,“基本上晚上都有应酬,十二点才能回家,如果九点钟前回家都会被人看不起,觉得没有应酬的男人很窝囊。”

也正因为如此,韩国男人的脾气都比较大,如果回到家看到没有热水,都会发火训斥妻子。卞晶晶介绍说,以前很多住在梅花山庄的韩国人,都背着球包,坐车去钟山高尔夫打球,但那样花钱大、路程远,还得受天气影响,这个室内高尔夫球练习场,则要方便得多。

Golfzon是韩国著名的运动

品牌,百分之七八十的韩国人都知道这个品牌。”老板娘崔相姬用不流利的中文向我们介绍说。上午10点,家住银城东苑的张女士正在场内练习,她约的好友李太太随后加入进来。

“大概半年就能学会,为锻炼身体,也为提高球技,打得好,能在晚上聚会时,一展身手。”张女士说的晚上聚会,就是在里面的包间,包间里有从韩国搬来的整套室内高尔夫球体感游戏设备。

“男人下班后,也喜欢来这里,和朋友聚会、吃饭、打球,就像中国人在KTV一样。”崔相姬说,一般一人打一局18洞价格在150元,现在不仅韩国人喜欢来,不少中国人也会来体验。

把韩国流行的室内高尔夫游戏“搬到”南京

除了聚会、看韩剧,韩国人喜

Q 人物

教育培训机构老板 李基湖

韩国好女婿:经常给丈母娘洗脚



李基湖娶了一位中国太太,他对太太非常尊重,对丈母娘也非常孝顺
梅花山庄社区居委会供图

来南京17年,已经是个“中国通”。1997年,他到南京留学学中医,希望学成归国。不过,英难难过美人关,在读研时他认识了现在的太太蒋女士,便在中国结婚并定居下来。如今,他在银城东苑,仙林办了两家教育培训机构,蒋女士则做了全职太太。

“我挣钱养家,她带孩子,我们两个人只是分工不同。”李基湖说,有人认为韩国男人“大男子主义”严重,但是他们家一直“夫妻平等”。这一点,也得到了蒋女士的认同。她告诉记者,恋爱时,李基湖就将经济大权交给了她,挣的钱都交给她保管、支配。他们现在所住的梅花山庄的房子,当年就是她拍板买的,“那边环境好,当时居住的外国人也特别多,我觉得适合他,他也觉得很好,我们沟通之后,就决定买了。”

在生活中,李基湖更是一位“二十四孝好老公”。工作之余,他喜欢和太太一起买菜、做饭,带孩子,爱人的料理就是他手把手教会的。在教育孩子方面,蒋女士自叹不如先生有耐心。比如,要跟孩子讲道理、说教时,他总是会跪在地上,与儿子平视,很耐心地跟两个儿子讲道理。此外,不管工作有多忙,他都不会忘记给儿子普及韩文。

对蒋女士的母亲,李基湖也格外尊重。婚前,他们就和岳母住在一起,现在也没有分开。更让蒋女士感动的是,丈夫经常为母亲洗脚,“这一点,我这个亲生女儿都做不到,他却做得很好。”

蒋女士也非常尊重李基湖的父母。每年不是将公婆接到中国,就是飞往韩国去看望两位老人。“不止一个人问过我,韩国的媳妇是不是特别没地位,其实真不是这样的。”蒋女士说,公婆很喜欢她,他们每年都会有近3个月相处的时间,婆婆会教她做韩国料理,帮她带孩子,一点不“端架子”。

在忙家庭、事业的同时,他也积极融入南京。如今,他还是梅花山庄“中韩文化交流大使”。梅花山庄社区实有户籍1036户,常住人口3000余人。以前,这里的外籍人士有400多人,分别来自韩国、美国、中东等十几个国家和地区。为了给中外居民打造交流平台,增进邻里情,每到中国的传统节日,如春节、中秋、端午,梅花山庄社区都会邀请外籍人士买饺子、粽子,做春卷。平时,也有部分外籍人士利用业余时间,志愿给小区居民讲授英语、韩语等。李基湖就是志愿者之一。

11月份,梅花山庄社区还将举办一次盛大的“韩国泡菜节”,届时李基湖将手把手教中国居民做泡菜。“在这里生活,能找到归属感。”李基湖说。

对蒋女士的母亲,李基湖也格外尊重。

庆会楼韩国餐馆老板 朴永美

“朴掌柜”:南京比韩国安静舒适

如果说99%的韩国女人都是全职太太的话,那朴永美就是那1%,童工路上的庆会楼韩国餐馆,她已经掌柜了6年。

今年50岁的她化着精致的妆容,穿着得体的衣服,举止优雅,看上去最多也就40岁出头,其实,她的儿子已经24岁,女儿也22岁了。

2003年,因为老公被派遣到南京的LG工作,朴永美和两个孩子一同来到南京。“这里比韩国安静,过得更为舒适。”朴永美坦承,中国的物价低,生活成本低,孩子上补习班的费用也低,可以在这里学到更多的才艺。

朴永美说,“现在孩子大了,也都回国了,我觉得有工作挺好的,不然多出来的时间怎么用。”不过,对于南京的美食,朴永美还是有些吃不惯,在家做饭,她还是习惯于做韩国的饭菜给家人吃,“盐水鸭太咸,臭豆腐太臭,但我喜欢吃火锅。”朴永美说。